



vodnji, koji je stvarao dohodak. Sada je sve drugačije. Nemamo više ni fabriku, ni radnika. Radnik je danas došao nizašta. Povelili smo se za ličnim interesima, sve gledamo kroz neki davolji euro, a radnici su svedeni na minimum. Umjesto da rade, moraju da 'tezgare' da bi porodici obezbijedili egzistenciju", kaže Miljanić.

Dug i buran život naučili su ga, kaže, da vrijedi nadati se.

„Nadam se da će nas taj Prvi maj ponovo ujediniti. Da ćemo opet biti jedno, da će se bogataši koji imaju milijarde urazumiti, milom ili silom“, smatra nepopravljivi sanjar koji još uvijek vjeruje u riječi „sloboda, jednakost, pravda“.

Sa ponosom ističe da je bio i učesnik radnih akcija, jer je tada čast bilo graditi zemlju. Gradio je prugu Brčko-Banovići i prisjeća se da se te 1946. godine kompletna Učiteljska škola prijavila za radnu akciju.

„Od 300-400 učenika trebalo je izabrati 80. A svi su htjeli da idu. Teško je bilo odabrati. To je urađeno tek nakon trećeg skupa“, priča Miljanić koji je pored pomenute radne akcije učestvovao na još dvije.

Nije samo gradio, već se i školovao, širom Jugoslavije. Morao je, jer kako reče, siromah ne može da bira, nego ide tamo gdje ga šalju i gdje mu ispadne prilika.

Završio je Učiteljsku školu u Herceg Novom, Višu pedagošku na Cetinju, Filozofski fakultet u Skoplju, magistrirao je u Beogradu na Fakultetu političkih nauka i doktorirao na Filozofskom fakultetu u Prištini.

Radio je kao prosvjetni radnik, bio direktor škola na Krscu, Velimlju, Nikšiću, direktor Marksističkog centra, Ekonomske škole i Srednjoškolskog centra i radni vijek završio u Ministarstvu prosvjete kao rukovodilac Odsjeka za obrazovanje i fizičku kulturu.

Sa suprugom **Stanom-Cakom**, nastavnicom razredne nastave u penziji, ima dva sina, troje unučadi i prauučke je na putu. Nada se da će generacije koje dolaze ponovo imati razlog da slave Prvi maj- praznik rada.

IZMJENE PROPISA O PREDŠKOLSKOM OBRAZOVANJU

BLOKIRAĆE RAD „DIVLJIH“ VRTIĆA

TINA POPOVIĆ

Budući Zakon o predškolskom obrazovanju pooštriće kriterijume za osnivanje privatnih vrtića, čime će biti zaustavljena praksa da igraonice i druga doo pružaju te usluge, poručila je savjetnica za predškolsko obrazovanje u Ministarstvu prosvjete **Vesna Pejović**. Ona je „Vijestima“ kazala da je akcenat tokom rada na izmjenama stavljen na bezbjednost djece i, sistematski, rano učenje i na poboljšanje usluga predškolskog vaspitanja i obrazovanja.

„Prosvjetna inspekcija utvrdila je da postoji određeni broj pravnih subjekata koji sebe nazivaju vrtićima. Zato je naš prioritet bio da dodatno regulišemo funkcionisanje predškolskih ustanova. Naime, neće biti moguće da druga pravna lica - društva sa ograničenom odgovornošću - obavljaju ovu djelatnost, a da nijesu licencirani kao predškolske ustanove“, kazala je Pejovićeva. Vrtići će dobiti i specijalizovane programe prema sferama interesovanja djeteta - muzičke, dramske, likovne, kulturne, sportske, rekreativne, zabavne. Takođe, dobiće i mogućnost da dodatno zarade, a istovremeno pomognu zaposlenim roditeljima.

„Posebnu novinu predstavljaju 'drugi programi' tokom kojih ustanova može, u skladu sa prostornim i kadrovskim mogućnostima, da organizuje plaćeni program boravka, animacije i čuvanja djece. Ovo će olakšati roditeljima da u pojedinim situacijama povjere dijete stručnom osoblju na čuvanje ili tokom rođendanske proslave. Otvara-

Neće biti moguće da druga pravna lica obavljaju tu djelatnost, a da nijesu licencirani, kaže Vesna Pejović



Vrtići će imati i nove programe: Vesna Pejović

Većina škola podržala predlog za uvođenje uniformi

Većina osnovnih škola poslala je Ministarstvu prosvjete izjašnjenje u vezi sa uvođenjem školskih uniformi, i većina izjašnjenih podržala je taj predlog, saopšteno je iz Ministarstva. Portparolka tog resora, Milica Lekić, kazala je da nakon dobijanja mišljenja svih škola slijedi definisanje narednih koraka u dijelu izgladavanja uniformi i postupka pribavljanja. „Navedeno će za-

visiti i od sugestija stručnih lica, kao i ocjena roditelja i udruženja koja se bave tom problematikom“, navela je Lekić u izjavi. Ona je podsjetila da je cilj uvođenja uniformi u osnovne škole smanjenje socijalnih razlika i stvaranje osjećaja zajedništva, uz istovremeno omogućavanje djeci da u mjeri u kojoj to dozvoljava koncept obrazovne ustanove, izraze svoju individualnost.

njem mogućnosti da predškolske ustanove organizuju druge programe poput rođendana, radionica, čuvanja djece i sl. efikasnije bi ste stavili u funkciju postojeći kapaciteti, a dobijena sredstva iskoristila za unapređenje rada vrtića“, ocijenila je Pejovićeva.

Ona podsjeća da su predloženim zakonskim izmjenama ustanove predškolskog vaspitanja i obrazovanja u obavezi da ponude program engleskog jezika djeci uzrasta od tri godine do polaska u školu.

„Učenje stranih jezika u predškolskom uzrastu ima brojne prednosti. Istraživanja pokazuju da je prvih šest godina djetetovog života ključno u razvoju jezika, pa ne bi trebalo odlagati njihovo učenje. Osnova jezika se stvara oko treće godine i čim je dijete savladalo maternji, spremno je za usvajanje nekog drugog jezika. Dokazano je da djeci izloženost jezicima ne predstavlja poteškoću i da imaju sposobnost da odvoje i usvoje oba jezika“, objašnjava Pejović.

Ona napominje da je znanje engleskog neophodno u vremenu brzih promjena, naročito u oblasti informacionih i komunikacionih tehnologija: „Zato i izučavanje ovog jezika u predškolskom vaspitanju i obrazovanju dobija na značaju, te stvara rane osnove za puno ovladavanje njime“. Dodaje da do sada program engleskog jezika u ponudi nijesu imali svi vrtići. „Trajanje programa je dva puta nedeljno po 30 minuta. Za realizovanje programa će biti angažovani nastavnici engleskog jezika. Predviđena je i dodatna obuka za taj nastavni kadar, da bi se prilagodili određenoj uzrasnoj grupi“, dodala je Pejovićeva.

„SAILING WEEKEND“ U HERCEG NOVOM Stigli italijanski jedriličari iz Barija

Italijanski jedriličari, učesnici tradicionalne regate „EST 105 Libera 2017“, stigli su juče u hercegnovsku luku Škver.

Iz luke Bari preključu u podne prema crnogorskoj obali isplavilo je 60 jedrilica. Zbog jakog juga, desetak jedrilicara se vratilo, jer im je vjetar pomolio kormila i pocijepao jedra.

Prvi je na cilj stigla posada jedrilice „Only lu“.

Tmurno vrijeme sa kišom umanjilo je ljepotu elegantnih jedrilica u gradskoj luci, ali ne i zadovoljstvo jedrilicara od kojih neki godinama učestvuju u regati koja se održava 12 put.

Pascualle Casitti sa jedrilice *Be first* srećan je što je uprkos lošem vremenu, bez problema stigao do Herceg Novog. Raduje se učešću i u drugim najavljenim regatama, ali vjeruje da će uživati i u



Kiša i vjetar nisu omeli jedriličare

Foto: S. KOSIĆ

ponudi grada.

„Preko 90 učesnika regate već je bilo u Herceg Novom, što pokazuje da jedriličari vole Herceg Novi. To možemo dobro iskoristiti na promociji grada, ali mora se još toga uraditi da ponuda i uslovi boravka jedrilicara budu na potrebnom nivou“, kazao je **Saša Keković** koordinator regate.

Dolaskom italijanskih jedrilicara u Herceg Novom je počeo „Sailing weekend“ koji će objediniti tri regate: Bari - Herceg Novi (28-29. april), Južno-jadransku regatu Bar - Herceg Novi (1. maja 2017) i KUP Herceg Novi, koji počinje 2. maja u 11 sati.

S. K.